





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2022年7月20日 星期三 壬寅年六月廿二

1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

### 2022年二季度陕西好人榜发布仪式暨道德模范与 身边好人(吴起)现场交流活动将于7月22日隆重举行

辦婦人故事 颂平凡英雄

届时,陕西文明网、陕西日报客户端、"我是延安"客户端、"爱吴起"客户端、延安市融媒体中 心官方抖音、延安融媒文创官方抖音、延安新闻网将同步全程直播,敬请关注,欢迎收看。

# 我市开放型经济步伐愈发强劲

日,记者从"构建开放型经济新体制 助力经济高质量发展"专题新闻发布 会上了解到,近年来,我市坚定不移以 改革扩大开放、以开放倒逼改革,着力 构建开放型经济新体制,助力延安经 济高质量发展。

我市地处西部内陆,开放不足是 制约发展的短板。近年来,通过坚定 不移以改革扩大开放、以开放倒逼改 革,内生动力、发展活力持续增强,开 放型经济的步伐愈发强劲。

近年来,延安加快跨境电子商务 综合试验区、陕西自贸区延安协同创 新区、航空口岸、延安保税物流中心 (B型)等对外开放平台建设,以平台 建设促进对外开放。跨境电子商务综 合试验区加快建设。自2020年4月国 务院批复设立以来,我市成立领导小 组强力推进综合试验区建设,健全体

一期主体工程已建成,锚定建设陕甘 宁蒙晋跨境电子商务产业聚集中心、 创新创业中心、综合服务中心,打造具 有一定国际影响力的跨境电子商务聚 集区和产业示范区。陕西自贸区延安 协同创新区成效初显。延安高新区 与西安高新区、西咸新区、西安国际 港务区、西安经开区等中国(陕西)自 贸试验区建立了协同创新工作信息 互通机制,秦创原(延安)创新促进中 心建成投用,新增线上平台注册用户 571户,入驻企业10家,省市秦创原 创资源线上平台实现共建共享。航 空口岸开放有序推进。延安海关、出 入境检验检疫等机构启动运行,与霍 尔果斯、银川、乌鲁木齐、阿图什等10 个地市签署了通关协议或开展合 作。延安南泥湾机场航空口岸开放 项目相继纳入了中省"十四五"口岸

本报讯(记者 谷嫦瑜 刘钢)近 制机制强化保障服务,线下产业平台 发展规划,力争在"十四五"期间实现 家河"牌小米和红枣出口美国,成为老 开放,将成为我市对外开放的重要窗 口。四是延安保税物流中心(B型) 基本建成。新区保税物流中心一期 主体工程已全部建设完成,运营前各 项准备工作正在紧锣密鼓推进,建成 后将打通延安国际物流通道,成为我 市对外贸易的重要载体。

持续加大外贸主体培育力度。全 市外贸企业累计达到198家,实现了 13个县区全覆盖,出口产品种类由 "十二五"末的22种发展到现在的25 种,苹果、果汁、小米、红枣、沙棘红茶、 核桃等产品牌远销美国、日本、澳大利 亚、新西兰等20多个国家和地区,"梁

区外贸出口的新品牌。今年1-5月,全 市进出口总额完成9.24亿元,同比增 长40.5倍,进出口增幅跃居全省第一 位。做大做强会展产业。召开发展枢 纽经济、门户经济、流动经济研讨会, 成功举办了"中国·延安'一带一路'新 经济发展论坛"、第七届中国一新加坡 领导力论坛、全国消费扶贫论坛等,在 保加利亚和格鲁吉亚分别举办了经贸 旅游文化推介会,实现了我市首次举 办高规格国际经贸促进活动的突破。 中国陕西(洛川)国际苹果博览会已成 功召开14届,成为苹果购销、招商的 重要渠道。 (下转第二版)

## 践行嘱托谱新篇 喜迎党的二十大

# 市政协中心组开展第四次集体学习

本报讯(记者 王静)7月19日, 市政协中心组开展第四次集体学习, 市政协主席杨光远主持并讲话。市政 协副主席任建新、徐长玉、刘小鹏、张 秀,秘书长朱东平、驻政协机关纪检监 察组组长、各委室主任、驻会专职常委 以及市政协机关全体干部参加学习。

会上,秘书长朱东平传达学习了 中办转发中宣部、中组部《认真组织学 习(习近平谈治国理政)第四卷的通 知》精神,市政协主席杨光远,副主席 展格局、重塑新竞争优势》《推动新发 展阶段改革取得更大突破、展现更大 作为》及《全过程人民民主是最广泛、 最真实、最管用的社会主义民主》等文 章,副主席刘小鹏、张秀,环资委主任 刘霄飞、教科委主任史仲琦,高海彦、 傅蓉等6名同志分别围绕学习内容进 行了交流发言。

杨光远指出,要把学习宣传贯彻 《习近平谈治国理政》第四卷作为当前

·项重要政治任务,切实以习近平总 书记的最新思想、最新理论来武装头 脑、指导工作。要将《习近平谈治国理 政》第四卷列入学习计划,全面系统 学、深入思考学、联系实际学,不断提 高政治能力,切实把学习成效转化为 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护"的自觉行动。要围绕经 济建设、社会稳定、民生保障等中心工 作服务大局,在全力传达省第十四次 党代会、市第六次党代会精神中,持续 开展调研协商工作,充分发挥参政议 政作用,推进协商议政工作往深里走、 往实里走。要按照高质量发展要求加 强自身建设,以学习为载体,持续推动 "书香政协"·延安·延(研)悦读读书活 动向好向纵深发展,各委室半年工作 总结汇报工作要依次推进,继续深化 委员管理服务工作,尽早筹划安排"委 员活动日",全力推动下半年各项工作 有序高效开展,为延安高质量发展贡 献政协力量。

## 奔"富"未来,擘画新时代的"山乡巨变"

子长助力乡村振兴发展实践

盛夏暑热,一场蒙蒙细雨悄至人 间,洒落一片清凉。走进子长市安定 镇廖公桥村,远山如黛,烟雨霏霏,一 汪清澈的泉水汩汩涌流,绿油油的韭 菜叶扑闪着水珠摇曳身姿,整洁的小 路串起田园与窑洞院落,一幅优美、舒 适的田园画卷映入眼帘·

"村庄美了,游客多了,村民的收 人也跟上去了。"廖公桥村党支部书记 石明明说,随着美丽乡村建设,以乡村 旅游为主的产业发展之路,让廖公桥 村的村民们日子越过越好。

田园诗画,绘就美好乡村;乡村振 兴,留住美好生活。近年来,子长市按照 "产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有 效、生活富裕"总要求,深入实施乡村振 兴战略,充分发挥党建引领示范作用,以 融合'的思路,我们积极探索'党支

"特色产业"为重点发展方式,统筹物质 部+'发展模式,引进廖未来农业科技 村优先发展,驱动乡村全面振兴。

#### 坚持党建引领 跑出集体经济"加速度"

名的廖公桥村,距今已有300多年的历 史。2020年,廖公桥村被陕西省确定为 全省村级党组织标准化建设示范村。围 绕乡村振兴战略二十字方针总要求,廖 公桥村推出党建"交办单"制度,让支部 引领在田园,把党员能人固定在产业链 上,把村民镶嵌在"菜园子"中,精心描绘 出一幅乡村振兴的绿色图景。

"按照'以农促旅、以旅强农、农旅

文明和精神文明协同共进,推动农业农 发展有限公司,打造生态餐厅、懒妖溪 谷游乐场、古村落、有机蔬菜基地等, 不断撬动农旅融合产业。"廖公桥村第 -书记焦健表示。

> 通过搭建不同层次、不同规模、满 足不同消费群体的需求,廖公桥村推 出了"订单农业+泉水蔬菜"模式,统筹 大棚、拱棚、露天、庭院"四菜同步",精 心打造出"菜轮种、花无期、水常清、民 乐居"的千亩田园综合体,每年为村级 集体经济增收4至8万元,为全村群众 至少带来500万元以上的经济收入。

在安定镇,白杨树坪村、石畔村、 魏家砭村、李家沟村四村联动建立起 中山川联村党总支,并注册成立子长 市联村农业发展有限公司,抱团发展 壮大村级集体经济,开辟了子长乡村 振兴的新路径。

"我们在每村入股资金5万元的 基础上,先后整合扶贫项目资金99万 元,建成4座50吨冷库和手工挂面、小 杂粮2条生产线,同时,依托安定古 镇、钟山石窟等资源优势,进行农产品 种植、加工、包装、销售,乡村旅游等产 (下转第二版)

奋进新征程 建功新时代

省十七运会(榆林赛区)延安代表队首金诞生

## 高启娟获得跆拳道女子甲组52公斤级冠军



本报讯(记者 宋伟)7月 19日,陕西省第十七届运动会 (青少年组)比赛首日传来喜讯, 跆拳道运动员高启娟摘得我市代

表队在榆林赛区的首枚金牌。 当日,我市跆拳道代表队高 启娟在女子甲组52kg级比赛中, 以压倒性比分获得冠军,摘得金 牌;男子乙组50kg级比赛中,冯 泽取得第二名,崔优取得第三 名。在举重赛场上,杨侠获得女 子甲组59kg第二名,冯翠获得女 子乙组49kg第三名,韩宇鑫获得 男子乙组55kg第三名。

十七运会榆林赛区比赛首 日,我市代表团已收获奖牌1金2 银3铜。早在今年2月的提前项 目比赛中,我市越野滑雪运动员 窦正娜摘得省十七运会首金。

## 稳稳地托起民生幸福梦

-延安2022年高校毕业生暨紧缺人才专场招聘会小记

记者 刘小艳 吕辰雪

7月19日,"红色筑梦·创业延 安"2022年高校毕业生暨紧缺人才 专场招聘会在延安新区为民服务中 心广场启动。

当天,虽然天空下着雨,但招聘 者和求职者的热情丝毫不减。早上 八点,为民服务中心广场上就已经 来了不少求职者和企事业单位代 表。在做好疫情防控的前提下,大 家有序入场。"岗位要求是什么?" "薪酬待遇如何?""提供岗前培训 吗?"……招聘会现场,记者看到,不 少求职者正在认真咨询。

马铭泽是来自西安城市学院计 算机专业的应届毕业生,也是一名 延安人,毕业后希望回到家乡工 作。经过仔细交流咨询后,他已找 到了和自己匹配的岗位。马铭泽 说:"招聘的企业和岗位挺多的,我 向几个意向企业投递了简历,希望 找到一份合适的工作。"

对于用人单位而言,专业性强、 综合能力较高的求职者是他们最渴 求的人才。延安卓天云集团是一家 专注于中小企业服务提供商,董事 长孙凤来说:"非常感谢政府搭建的 这个招聘平台,进一步拓宽了我们 的招聘渠道,公司的目标是招聘一 名PHP程序员,目前有不少求职者 前来咨询,并填报了简历,后期我们 会安排进一步的面试,找到合适的

此次招聘会以集中发布招聘信 息和线上线下分步实施相结合的方 式进行,主要面向应往届高校毕业 生、专业技术人员、管理人才和高层 次紧缺人才。招聘会计划招聘2675 人,除市属国有企业和民营企业现 场投递简历招聘外,当天还发布了 事业单位招聘计划,共1671人,其 中,面向高校毕业生公开招聘385 人,引进高层次紧缺特殊专业人才 221人,特岗教师招聘1065人。各 相关部门和单位在现场设置了展 位,向前来咨询的求职者详细解答

政策和招聘计划。

就业是最大的民生工程、民心 工程、根基工程,是每个劳动者赖以 生存和发展的基础。今年以来,面 对疫情冲击和经济下行压力,市委 市政府坚决打起稳就业、保居民就 业政治责任,落实就业优先战略,发 挥政策拉动、项目带动、市场吸纳 基层扩招、困难群体兜底综合效应 构建"降、返、缓、补、贷、服、保"等7 个方面的减负稳岗扩就业政策体 系,全力支持城乡各类劳动者就业 创业增收。截至目前,累计为企业 减负6173万元,支出各类就业创业 补贴资金8432万元,发放创业担保 贷款9488万元;全市城镇新增就业 1.2万人,就业形势保持总体稳定。



## 蜜桃丰收富农家

记者 刘小艳 通讯员 康盼



#### ● 种植户陈焕应家的桃子成熟了

时值夏日,在延川县杨家圪坮 镇杨家圪坮(桑园)村的桃园里,近 百亩桃子次第成熟,白里透红的果 实挂满枝头,让人垂涎欲滴。

杨家圪坮(桑园)村位于延川 县城西南26公里处,全村现有苹 果面积4500亩,其中挂果面积 3200亩,红枣300亩,优质桃200 亩。近年来,杨家圪坮镇依托良好 的气候条件和土壤优势,大力发展 鲜桃产业,通过加强技术培训和指 导,不断提升鲜桃品质,实现桃农 增产增收,助力乡村"甜蜜"振兴。

走进桃园,泛着红晕的蜜桃 挂满树梢,在微风的吹拂下轻轻 摆动,扑鼻而来的阵阵桃香沁 人心脾。种植户陈焕应穿梭在桃 园里,正忙着采摘蜜桃。陈焕应 边干边笑着说:"我家种了8亩苹 果,一年收益5万元左右,20亩桃 一年下来也能收入5万元左右 了。村里常来收桃子的商户,每 斤批发价一块三,我自己也经常 拉着桃子到延安市里卖,一天差 不多能卖1200元左右。'

园区内蜜桃种类多,成熟期

从5月份持续到9月份。桃园还 开发了观光、采摘体验等旅游项 目,进一步增加村民收入,目前成 熟可采摘的有10多家。据概算, 杨家圪坮(桑园)村人均仅蜜桃产 业收入达4500元。

杨家圪坮村第一书记雷智诺 说:"现在桃园已初步形成规模, 农户收入可观。为了进一步提高 农户收入,提高桃园的知名度,村 上准备打造属于自己的品牌,相 信在大家的共同努力下,杨家圪

坮村的产业会更上一层楼。" 记者了解到,近年来,杨家圪 坮(桑园)村积极响应镇党委提出 的"果业强镇、特色做亮、优势互 补、三产融合"发展战略,进行农 业结构调整,大力发展特色农业, 进一步扩大种植规模,实施科技 增效,引进优质林果品种,当地许 多特色种植业已初步具备了规 模,并与收购商直接签订了收购 协议,实现了产业有特色、农民有 收入、集体有效益,走出了一条以 特色林果产业带动乡村旅游、引 领乡村振兴的发展之路。

## 陕西延安九洲建设工程司法鉴定所

建设工程质量、安全、造价鉴定、危房鉴定 地址:东关东方明珠小区4号楼19层 电话:13809111432、8257631